

DEBRECZENI HIRLAP

Megjelenik mindennap,
vasárnap kivételével.

Felolvasó szerkesztő
Koncz Ákos.
Kiadó s lapkiadónos.
Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Földszint: Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetések a legmérésre alkalmas arányú melléklettel
Helyes szám 4 kr.

Parlamentari szélesend.

Debreczen, augusztus 10.

(-s.) A parlamentari béke helyreállításával kétszeres mértékben érezzük az obstrukció folytán improduktívan eltöltött időben rejülő közérdekű veszteséget. Mi mindent lehetett volna végezni a több, mint két havi idő alatt — s most ott vagyunk, ahol 10 héttel ezelőtt voltunk. Magyarán szólva: ott vagyunk, ahol a mádi zsidó.

Evvel az eredménytelenséggel csak az békihithet ki, hogy még sokkal rosszabb helyzetbe is kerülhetünk volna, de azt szerencsésen elkerültük. Az ország leghevesebb, legföltettebb kincse, parlamentaris alkotmányosságunk Scylla és Charybdis között lebegett, de a hajó legénységének egyesült erőfeszítésével sikerült a kettős veszedelem közül baj nélkül kivezni. Épp azért nem akarunk rekriminálni, hanem inkább készsággel elismerjük, hogy a parlamentari béke helyreállításának érdemében az ellenzéki pártoknak is van részük.

Az oroszlanrészt azonban föltétlenül a szabadelvű párt és kormány részére kell reklamálnunk és vindikálnunk, mert a többségnek s a kormánynak végre is módjában állott volna — bár nem csekély nehézségek árán is — az obstrukciót megtörni s e helyett mégis inkább a békés engedékenységet útját választotta.

Pedig a kormánynak annál kevésbbé volt oka erre az engedékenységre, mivel meggyőződése szerint s valóban is a 16. §. eredeti szövegezése nem is érintette, annál kevésbbé sértette a sajtószabadságot. Ez a szempont indította Erdély Sándor igazságügyminisztert arra, hogy az általa nos vita befejezésekor legutóbb elmondott s rendkívüli sikert aratott beszédében álláspontja védelmére az érvek egész sorozatát rukkoltatta föl, nehogy úgy látszassék, mint ha nem igazát védte volna akkor, amikor a szakasznak eredeti alakjában való fenntartásáért sikra kelt s mintha az engedékenység annak az elismerése volna, hogy az ellenzéki felfogásnak volt igaza.

Az igazságügyminiszter bámulatra méltó elmeéllé és a tudásnak ritka készütségével sorakoztatta a csattanósabb és nyomósabb érveket, amelyeket úgy az elméletből, mint a gyakorlati tapasztalatból, valamint külföldi példák és analógiák idézéséből mesteri ügyességgel merített.

Ez az újabb lezárulás természetesen nem eshetett jól a tulsó oldalon, de hát Erdély Sándor tartozott evvel úgy a saját, mint általában a kormány s a szabadelvű párt reputációjának. Egyéb oka s célja a miniszternek nem volt s azért legkevésbbé sem indokolt az ellenzéki oldalon és sajtóban fölhangzott az az állítás, hogy ez a beszéd békebontás volt.

A kormány eléggé komolyan és kézfelfogható módon beigazolta, hogy a békét őszintén akarja s most az ellenzék is viszont hasonló nyíltsággal tartozik adott szavához képest — a parlamentari szélesend fenntartásán közremunkálni!

A német császár Pétervárott. A német császári pár tegnap érkezett Pétervárra. A város gyönyörűen volt diszitve, a Névan horgonyzó hajók gazdag zászlódiszoen pompáztak. Az utcákat óriási néptömeg foglalta el. Az idő borús. A német császári pár tizenegy óra tájban érkezett a kikötőhidhoz, hol a városi hatóságok küldöttsége kenyeret és sőt nyújtott át. A polgármester német beszédben üdvözölte a felségeket és a császárnénak virágcsokrot adott át. A császár megszemlélte a Petrowszky-ezred diszszázadát, mire a császári pár a néptömeg lelkes ovációitól kísérvé a Péterpálerődbe indult, hogy III. Sándor koporsójára koszorukat helyezzenek és ott imadkozzanak. A császári pár ezután a német Sándor-kórházhoz hajtott, hogy az új szárny-épület felavatásánál jelen legyenek; innen a téli palotába tértek. Délutáni 1 órakor a nép örömrivalgásától kísérvé, a német nagykövetséghez hajtottak, hogy ott az Oroszországban levő német koloniák küldöttségeit fogadják. A bemutatás után, melynél a császári pár a küldöttségek számos tagjához kegyteljes szavakat intézett, reggeli volt, melyen Muravjev és Witte miniszterek, Hohenlohe herceg biro-

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZAJA.

A végzet.

Irta: Evereti Holbrook.

A sors volt a macska, Leonard Herrick pedig az egér Ritka egy vadászat, s Herrick maga is érezte, hogy bizony már nem bírja soká.

Rohant utnak fel, utnak le, s ezerszer azt hitte már, hogy megmenekül. De a bársosysima talpacskák, melyekből a hosszú, éles karmok oly gyorsan, oly hirtelen elbukkantak mindannyiszor idejében megkapták még. Így hát végre is ellankadt, nyugodtan meglapult, nem tudva, hova s merre meneküljön.

A terjedelmes, nagy városban egymagában maradt. Az emberek, nép, mely mellette eirohant, olyan volt mint az agyán végigsuhanó gondolat; árnyak voltak gondolatok s isszonyu soruknak nem volt se hossza, se vége.

Nem volt képes arra, hogy megkülönböztesse az igazi férfiakat s nőket, kiket szemével látott azoktól, kikre csupán csak emlékezett.

Néha még a hallottak is megjelentek előtte; nem felt ugyan tőlük, de mégis volt köztük egynehány kiknek emlékétől is vissza rejtent.

Hátal dült Szent Márton temploma vasrácsozatához. A nyugati égen épp elegendő világosság volt arra, hogy a kópiller árnyában ezer meg ezer élő lény siessen tova, — gyors futásában észre sem véve követő árnyat.

Herrick kezével zsebében kotorászott. Egy pár pénzdaráb volt, a mit megcsörgetett, mely azt prédikálta neki, hogy ha szép takarékosan él, pár nappal tovább bírja ki, mint a hogy gondolá. A távolabbi jövőt azonban, azt bizony sehogyse tudta elképzelni magának. Élte minden egyes fonala göbben végződött, melyet kibontani nem tudott s melyet eanek folytán elejteni volt kénytelen. Az is eszébe jutott, hogy esodák is történhetnek néha, csak hogy nem volt olyan egyse, amelynek megtörténtét nagyon óhajtotta volna.

A Trafalgar Square en keresztülhaladva, lassan, tétovázó léptekkel ment le Pall-Mall felé, semmi különös célja nem lévén. Egyszerre megüti fülét e szó; — Cab, uram, kocsit tessék! — Megfordult s a bakon ülő emberre bámult.

— Hát lehetséges-e — tépelődött magában — hogy még mindig urnak nézhetek?

Olyan érzés fogta el, s vett erőt rajta a kocsissal szemben, mintha az mentő kezét nyújtott volna feléje. És miért ne kockáztassa e kiadást, e költséget? Hisz ha megte-

szí, nem veszít az életéből, éppen csak egyetlen egy napot. Valami tíz forint volt még a zsebében.

— Igen! mondá, mialatt a kocsiba szállott — frascatához.

Véletlenül épen ez a hely jutott hamarában eszébe.

A puha ülés s a kényelmes párna a feje alatt nagyon fölfrissítette. Eszébe jutott, hogy majd jól megebédél s azután még a színházba is ellátogat. Ez a kis szórakozás csak gyerekjáték, mert hiszen csakugyan nagyon mindegy, akár vasárnap, akár pedig szerdán fog éhen halni. Módjában volt, hogy élvezzen.

Valamelyik elektromos lámpának a fénye hatolt be a kocsiba s annak világánál valami barna papirba göngyölgetett csomagot vett észre, épp a lába alatt, az ülés alól kikandikálva. Azt hitte, hogy tán a kocsisnak estebédje, mely valamelyik sarokból leesett a kocsi fenekére. Herricknek visszatetszett a gondolat, hogy az az étel kárba vesszen s így fölvetta a kicsi, barna csomagot.

Kissebb volt, mint a minőnek gondolta s úgy érezte, hogy nem igen lehet étel az, a mit tartalmaz. De ha kenyér lett volna, ő maga pedig az éhenhalás utolsó mozzanatában, nem rendithette volna meg egész valóját, agya minden idegét annyira, mint most a tartalom megtapogatása.

dalmi kancellár és mások is részt vettek. A császári pár ezután a téli palotába ment, hol a város képviselőit fogadta, kik a császári párnak értékes tálat nyújtottak át. Ezután a nagykövetek és a diplomáciai kar többi tagjai fogadtattak kihallgatáson, mire Vilmos császár a nagyköveteket meglátogatta.

Országgyűlés.

Budapest, aug. 6.

Öt óra hosszat tartó vitát inszenzált ma az ellenzék az új 16-ik szakasz felett. Mócsy Antal és Sima Ferencz is illőnek vélték az alkalmat, hogy ismeretes mintájú fejtegetéseiknek egy-egy újabb fejezetét a kimerült háznak előadják és ezt nevezik gyors és sima parlamenti tárgyalásnak. A vita Polónyi Géza beszédével kezdődött, a ki ma Visontai Somával szemben az igazságügyminisztert vette védelmébe. Későbbben azonban mégis kényelmetlenül érezvén magát a fogadatlan prókátor szerepében, megvádolta az igazságügyminisztert azzal, hogy a mikor a 16-ik szakasz új szövegét a háznak elfogadásra ajánlja, elmentébe helyezi magát a parlamenti felelősség elvével.

Erdély Sándor igazságügyminiszter nem hagyta válasz nélkül ezt az igaztalan vádat. Polónyival — ugymond — a 16-ik szakaszt illetőleg vitázni nem óhajt, mert hát káptalan legyen annak a feje, a ki számon tudja tartani Polónyi urnak rövid időközökben kifejtett homlokegyenest elleakező véleményeit. De nem bocsátkozik vele vitába a parlamenti felelősség elve felett sem, mert azokat a magasabb tekinteteket, a melyek a minisztert arra birták, hogy az új szöveget a ház elé terjeszse, Polónyi felfogni nem fogja soha, mert felfogni képtelen.

Szünet után Mócsy Antal mondotta el a valódi liberalizmusról való fejtegetéseit, a melyektől a házat egy ízben már Szilágyi Dezső megmentette. Féltegetéseinek végső konzekvenciája természetesen az volt, hogy a liberális érzelmű párt tulajdonképen csak egy van ebben az országban — s ez a néppárt. Mócsy

Tudta, hogy e csomag tartalma — pénz. Érezte a tapintásán, hogy szép gondosan összehajtogatott, egymásra tapadó bankjegy, gumiszalag által leszorítva. A barna borítékon keresztül is megérezte Henrick az új, épp az államnyomdából kikerült papírnak ropogását. A talált összeg épp úgy lehetett valamely szegény ördögnek összekuporgatott, megtakarított pénzecskéje, mint valamely dúsgazdag embernek nagy vállalatnál nyert kicsiny osztaléka.

Hogy ő maga mily szerepet játszik az egész ügyletnél, arra nézve Henrick semmiféle kétséget nem táplált. A végzet sodorta ezt a kincset a kezébe, a végzet újra el is veheti, de nem a nélkül ám, hogy görcsösen meg ne fogja, meg ne védje előle. Mikor a gumiszalagot érték ujjai, csakugy remegtek. Hirtelesen, azt se tudta, miként történt, a pénzt összeszeszorító kötelék nagy robajjal, melytől szinte maga is megijedt, szétszakadt s a csomó nyitva feküdt a térdein.

Előrehajolt, a bankjegyeket lázasan kezébe fogta s olvasgatni kezdte. Negyven darab volt, mindegyik darab 1000 frtot érő.

A fiatal ember balsorsának utolsó heteiben csak egyetlen óhajt táplált — hogy nyugodhassék. A nyugalomnak. már az illetőnek egyéni hajlami szerint, nagyon különféle és

után Sima Ferencz jutott szóhoz, fejtegette, hogy ő nem békül és nem nem lép kompromisszumra, hanem harcolni fog ezután is egy magában s a javaslat minden szakaszánál felfog szólni.

Ezen borzasztó fenyegetések után az elnök végre a vitát bezárta és a ház az új 16-ik szakaszt elfogadta.

A következő szakasznál Erdély Sándor igazságügyminiszter az új szöveg elfogadása által szükségessé vált stílári módosítást hozott javaslatba.

Polezner Jenő nyújtott be utána módosítást a szakaszhoz, azután ismét Sima Ferencz beszélt.

A ház a szakaszt az igazságügyminiszter módosításával elfogadta.

A 17-ik szakaszhoz ugyancsak Erdély Sándor igazságügyminiszter ajánlott stílári módosítást.

Polezner Jenő a szakaszt az igazságügyi bizottsághoz kéri visszautasítani átdolgozás céljából. — Az elnök indítványára a vitát megszakítják és folytatását holnapra halasztják.

A meggyilkolt miniszterelnök.

(Canovas halála.)

Egyaránt meglepő és megdöbbentő tudósítás érkezett Madridból: Canovas del Castillo spanyol miniszterelnök, a konzervatív párt feje merénylet áldozata lőn. — Canovas halála súlyos veszteség Spanyolországra nézve, mert a trón leghatalmasabb támaszát, a nemzet egyik legkitűnőbb államférfiát veszíti el benne. Nem csak mély fölháborodásuknak, hanem egyszerűen ösztönös részvétünknek adunk kifejezést a galád merénylet fölött annyival inkább, mert dicső uralkodó háznak főlséges sarjának, Mária Krisztina regens királynőnek Canovas volt a legmeghittebb tanácsadója. Most kétségtelenül Sagasta, a liberálisok vezére körül nem sokára a kormány élére, aki azonban szintén föltétlen híve a monarkianak és mint korábbi

sokféle neme van. Henrickre nézve egész világléletemben azt jelentette, hogy gond nélkül élhessen, utazhassék. Már pedig az oly ember előtt, kinek 40.000 forint nyomja a zsebét minden ut tárva-nyitva áll s nincsen arra semmiféle ok, hogy a mikor lovon ül, o gond is vele üljön a nyeregben.

Herrick csak nagyon homályosan emlékezett meg arról, hogy vajjon ki is az az ember, ki e pénzt elveszthette. Se azt nem kutatta, mi módon veszhett az el. Olyan embernek került a birtokába, kinek szüksége volt rá s ez neki untig elégnek látszott.

A bankjegyeket, miután ott gondolta legalkalmasabban s legbiztosabban elhelyezhetni, egész egyszerűen az oldalzsebébe dugta. Aztán kisimitotta a barna papírt is s ezt is zsebre tette azon homályos öntudatban, hogy ha a kocsiban maradna, a kocsinak esetleg nagy kellemetlenségei lehetnének.

Az a ficzkó nagyon becsületesnek látszott Herrick nem akarta, hogy csak egy hajszála is megdörbüljön miatta. Helyesebbnek találta, hogy addig nála maradjon, míg esetleg később valamely más rendeltetési hely jut eszébe, a mely biztosabb, mint ha most kidobná az ablakon.

Az a kérdés is foglalkoztatta nagyon, hogy mi módon hagyja oda a kocsit. E miatt

többszörös miniszterelnöksége alatt, bizonyosan épen úgy ezentul is erélyes őre lesz a belső rendnek és buzgó munkása a szőnyegen forgó nehéz problémák megoldásának.

A merényletről érkezett távirati tudósítások itt következnek:

Madrid, aug. 8. Sanéz Agnedából következő hivatalos távirat érkezel: Egy anarkista háromszor lőtt revolverrel Canovas miniszterelnökre C a n o v a s meghalt. Utolsó szava volt: É l j e n S p a n y o l o r s z á g !

Madrid, aug. 8. Canovas miniszterelnök gyilkosságát elfogták; azt valja, hogy Rinaldinak hívják, — igaz neve azonban Golti Anrie Mihály; állítólag nápolyi születésű. A minisztertanács összehívta, a belügyminiszter megbízott a miniszterelnökség ideiglenes vezetésével.

Madrid, aug. 9. A Canovas miniszter elleni merénylet a következő részletek jelentik:

Canovas egy padon ült és lapokat olvasott, midőn a merénylő közelgett és orozva háromszor rálőtt. Aspizau érnök és Torres hírlapíró rávetették magukat a gyilkosra, ki még kétszer lőtt, a nélkül, hogy talált volna. Suarez ügyvédnek sikerült a gyilkost lefogni és a csendőrségnek átadni, Canovas, kit a golyók mellén és homlokán találta, neje előtt lerogyott t 1 óra 15 perc lefolyása után meghalt. Miután a halotti szentséget felvette. Goli Mihály a gyilkos, 26 éves és Nápoly környékéről való. Szemüveget visel és forradalmi iratok közlése miatt már Lrcerában (Itália) fogságra volt ítélve. Azonban sikerült neki onnan elszökni és azóta rövid ideig Barzellonában lakott, a hol a „Ciencia Svaíl“ czmű újságszerkesztővel érintkezett. G o l l i később beutazta Franciaországot Angliát és Belgiumot és július elején Madridba ment.

se akarta a kocsist kellemetlenségekbe keverni; mert hiszen tanukihallgatás is lehet belőle, még a szembesítés kérdése is fölmerülhet, a mely esetben nagyon üdvös, ha a kocsis mennél kevesebbet tud Herrick külsejéről. Nagy lelki megelégedésére vált a gondolat, hogy az a hely Pall-Mallban, a hol kocsira szállt, meglehetősen homályos és sötét volt.

Elhatározta, hogy nem várja be az utnak a végét. Így hát a kocsi homlokzatablakán keresztül egy koronát nyomott a kocsinak a markába, kiugrott s eltűnt a tömegben.

Visszasétált Pall Mall egy kisebb vendéglőjébe, ebédet rendelt s jóízűen falatozott. Remek egy ebéd volt. Az Atlanti Óceánt keresztlüszelt tengerésznek lehetett ilyen az érzése, mikor hazatérve, európai vendéglőbe lép s a délszaki gyümölcsöket itthon fogyasztja.

Nem igen örült az ágyának. Nem is más az s másra se jó, minthogy fekhelyet nyújtson, melyen végigheveredve, a jövőről gondolkodhassék. Elég sok éjszaka mult el azóta, hogy igazában s jóízűen alhatott. De ma, mikor ennyi mindenféle gondolat cikázott keresztül az agyán, ma csakugyan nem alhatik, még ha akarná is.

E szerint tehát, mikor a vendéglőben bé-

Hajdúvármegye az első fél- évben.

— A közigazgatási bizottság feléves jelentése a miniszterelnökhöz. —
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 10.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt 9 órakor a megye közgyűlési termében tartotta meg havi rendes ülését Rásó Gyula kir. tan. alispán elnöke alatt.

Ez ülésen az egyes előadók előterjesztették a miniszterelnök elé terjesztendő fél-éves jelentéseket is, a melyek teljessen há képet tárják elének a megye első felévének.

A jelentés felemlíti, hogy a megye társadalmi élet terén figyelmet érdemlő s felemlítést igénylő nevezetesebb mozgalmak alig fordultak elő. — A közigazgatási bizottság ülését tartott, a melyekről elmaradt előadók neveit közli a miniszterelnökkel. — Ott, még a múlt évről átjött fegyelmi ügy volt folyamatban a múlt felévében, melyek közül kettő kisebb pénzbüntetéssel beterveztett, három pedig a belügyminiszter felülvizsgálata alatt áll.

Az aratási munkák zavartalan lefolyásának biztosítására és az esetleg keletkező zavargások megakadályozására czéljából a belügyminiszter rendelkezése folytán a vármegye területére június 22-től július 15-ig terjedő időszakra 35 csendőrből álló erősítés adatott, mely csendőrerősítmény az exponáltabb helyeken osztott szét. — Beavatkozásra azonban az aratás alatt nem volt szükség.

A közbiztonság csupán egy esetben volt veszélyeztetve: Nádudvaron f. évi június 7 én Pünköszt második napján. — A jelentésben az alispán utal arra, hogy a munkáslázadásról, melynek egy halott és 7 sebesült esett áldozatul, annak idején részletes jelentést terjesztett fel a belügyminiszterhez s így annak ismétlését feleslegesnek találja.

Örvendetesen jelentik, hogy a félév alatt heveny fertőzési kórok esetei csak elenyésző csekély számmal, szórványosan fordultak elő. A megye állapotáról még a következőket jelentik a miniszterelnöknek:

A megye területén a lefolyt félév alatt újabb gyártelepek nem keletkeztek, mindazáltal a gyári iparágakban pangás nem volt. Sztrájk mozgalmak nem voltak, nagyobb számu idegen, vagy külföldi munkások beözönlése nem volt észlelhető.

A mezőgazdasági termények közül a kalászos vetések a rendkívüli esős időjárás folytán általában megdőltek, rozsdát kaptak s e

miatt a szemek ki nem fejlődhetvén az apró magtermés eredményét illetőleg a kilátások nagyon kedvezőtleneknek mondhatók, ellenben a kapás növényeknek s a széna termelő területeknek a kövér időjárás rendkívül kedvezett, a csehény, tengeri, répa különösen állanak s nagy termést ígérnek. Az elemi csayások közül a rozsdá és a jégverés károsította gazdáinkat.

A sertésvész 12 a ragadós száj és körmőfajás 3 községben lépett fel. A veszettség H.-Szoboszlón fordult elő legtöbbször s több ember és gyermek meg lett marva.

Az óvintézkedések a kórok terjedésének megállítására megtették. Az állategészségügyi intézmények működése kielégítő volt, mulasztás; vagy káros következmény nem észleltetett.

Örvendetesen jelenti a vármegye hogy a megye minden községében van megfelelő fokú kisdudóvó intézet. — Most csak a szaporítás válik szükségessé. Alsó és Felső Józsan. Egyeken, Földesen Hadházon, Dorogon nyára menedékházak szerveztettek. Böszörmény megnyitotta ovodáját, Nánáson és Ujvároson most van készülöben.

A mindennapi iskolák és osztályok szaporítása is szükséges a megyében. — A felekezetek azonban fedezettel nem bírnak s az új iskolák felállítására iránti rendelkezések készületlenül találta őket, onnélfogva községi iskola felállítására utasítottak: F. Józsa, Egyek Földes, H.-Böszörmény, Hadház, Nánás, Mike-Péres, P.-Ladány, Sámson, Szová és Téglás községek, amennyiben a meglévő felekezeti iskoláknál osztályszaporítás nem tenné feleslegessé a külön iskola szervezést.

Köszönetet mond a megye a miniszternek a szoboszlói polgári iskolának államivá tételéért s jelzi, hogy kiván a t o s volna, az új tanévre legalább a tanárok átvétele az új tanérok kinevezése s az építkezés megkezdése előtt a gondnokság megalakítása.

Némely apró észrevétel megtételével fejezik be R á s ó Gyula kir. tanácsos alispán és Wessprémy Zoltán főjegyző a nagy terjedelmű feléves jelentést.

Egyről-másról.

Kollegiális levél.

Kedves komám! Szatyí!
Mindenekelőtt kijelentem, hogy személyes kedni fogok veled e rovatban, melyet te tettél

a Debreczeni Hirlap olvasó közönsége előtt oly kedvelté.

A te bohókás lelked, eleven humortól duzzadó tehetséged, hamiskás vénaju tollad be-aranyozta e rovatot, mindig kellemes, mindig ügyes és mulattató volt a mit az „Egyről-másról” rovatba Szatyí vagy Szürkefi és más álnevek alá rejtőzködve irtál.

Aranyos jókedved derüssté tette e rovatot s nem csodálom, ha e lap olvasó közönsége úgy megszeretett téged, mint a hogyan már volt alkalmam régebben tapasztalni.

Mig tárczáidban, melyekkel a vidéki zsurnalisztika előtt már régen megalapítottad írói nevedet, szép tehetséged a jót, szépet és nemest ápolta, addig az „Egyről-másról” napi rovatban gyakran a rutat, a nemtelent ostoroztad, de mindig magasabb erkölcsi szempontból tetted te azt úgy tudom, bár sajnos sokan nem így értették azt.

E rovatban, a mely a te, a „Szatyí rovatja” irok én hozzád mostan, engedj meg, hogy illetéktelenül bár elfoglalom e néhány igénytelen sorral itt e helyet, de teszem azt első sorban azért, hogy mint legújdonosultebb komád néhány szót akarok intézni hozzád, a miben te engem — sajnos — nem akadályozhatol meg, mert betegséged folytán már három hétnél tovább vagyunk kénytelenek nélkülözni munkásságodat, e lap olvasóközönsége pedig nem élvezheti írói tollad varázsát.

Két laptársunk ujdonság rovatában olvastam, hogy fiad született. — Én magam személyesen is meggyőződtem arról, hogy ez igaz. — Nem hoztuk mi azonban ezt a te családi életedben mindenesetre nagyfontosságú és boldog eseményt, az olvasóközönség tudomására, mindaddig, mig te magad egy gyönyörű tárczában meg nem irtad, okos tanácsokat adva kis fiadnak.

Most azonban miután megesezt a nagy bohém-keresztelő, adjuk tudtára mindeneknek, a kiket illet és érdekel, hogy immár te idősb Szathmáry Zoltán és id. Szatyí vagy mert születék a múlt hó 26 án egy ifjabb, bohémebb, a legfiatalabb ujságíró, a te kis Zoltánod, a te kis ifjabb Szatyí d.

— „Ön nagyon hidegen fogja fel a dolgot — szólt.

— Sehogy se tudtam megtartani — felelél Herrick, ugyanavval a szánakozó mosolylyal, Magam se tudom mért. Ösztön volt, azt hiszem, Ugy látszik, hogy az őseim valaha becsületes emberek lehettek!

— Szavamra mondom, el kell fogadnia egyet e bankjegyek közül — mondá a bankár — A közzétett hirdetményben ugyanis feljárnottam — és . . .

— Nem tehetem — szólt Henrick. Ugy érzem mintha akkor nem cselekedném helyesen.

— De hát, kedves fiatal barátom — kiáltá az öreg ur barátságosan — valamit csak kell tennem az ön érdekében. Akarok is tenni. Higyje el! Legalább jöjjön vissza s legyen szerencsém a teánál. Mondjuk, hogy tán egy órakor?

— Nagyon szívesen s kész örömmel — válaszolta Henrick; s meghívhatja magát, bucsuzott s távozott az üzletből.

De azért még se váltotta be a szavát. — Utolsó shillingjét kéksavra költötte. Így akarta a végzet.

rejt szobájába visszatért, párnáit az ágy fejénél garmadába rakta s háttal nekidülve, ruhástul támaszkodott hátra. Nagyon boldog volt. Egyetlen-egyszer se bántotta, zaklatta az a gondolat, hogy helyes e, vagy helytelen az a dolog, mit tenni készül, az e tett, melyet csak az imént követett el.

Hosszu időn keresztül csak teherként czepeelte ezt a nyomoruságos életet. Ez most egyszerre lecsuszott a vállairól s természetes tehetségei életre ébredtek. Másnap vasuton a City felé hajtatott.

Zsebei tele voltak tömve pénzzel; az egyikben azonban még más valamit is érzett, a mire nem emlékezett, — hogy oda tette volna.

Kivette s látja, hogy az a barna esomagoló papiros, melybe a pénz bele volt göngyöltve. Midőn kezébe fogta a kezében tartott hirlap eltakarta.

Az utitársai nem láthatták, a mi kézszeres szerencse volt, még pedig azért, mert a papír közepére oda volt nyomtatva a következő czím:

— Herbert Graham, 57. Broad Street, E. C.

A vonat ime épp e perczen állott meg Mark-Lane mellett. Ez volt a gőzhajóállomáshoz legközelebb fekvő vasuti állomás. —

Miután a barna csomagoló papirt ismét az oldalzsebébe dugta, — elhagyta a vonatot s a sokasággal együtt lefelé ment az utcában.

Arra gondolt, hogy miféle helyet váltson a gőzösn. Aztán a gondolatai más, kedvesebb tárgyakon is tévedeztek, — de önkéntelenül ujsa megfordult s a bank felé vetté utját. — Itt meg a nélkül, hogy cselekedetének okát adhatta volna, egy, az utcán ácsorgó suhancztól a Mr. Graham üzletét kezdé tudkolni.

Mikor Henrick belépett, Mr. Graham véletlenül éppen az előcsarnokban volt. Egy öszbecsavarodott bankhivatalnokhoz intézte szavát kinek vallami történetet mondott el. Henrick társalgásukból felfogott pár szót — véletlenül — valamint egy cabról, pénzváltásról, hanyagságról, bünsön könnyelműségről.

— Megtaláltam a pénzt a melyet elvezített — szólt Henrick. — Itt van e!

A bankár felugrott s a pénzesomagot görcsösen ujjai közé fogta. — Monpjon el mindent, édes uram, hogy akadt rá?

— Nincs arról mit mesélni — felelt Henrick gyöngye mosolyal; egyszerűen ott találtam egy kocsiban.

Mr. Graham egy pillanatig álmélkodva bámult rá.

A te családi életed tehát a legboldogabb mert az egy éves kis gügyögő Jolánod édes kis testvérkét kapott Zoltánka szemé-lyében.)*

Most tehát immár nincs más hátra mint-hogy a Szerkesztőség részéről a legteljesebb boldogságot kívánjunk neked és családodnak, kikérjük azonban, hogy azt gondold, mintha ezt a te keresztelődön elfogyasztott nagy mennyiségű tortának tulajdonítsd.

Adja az Isten, hogy teljes egészségben nevelhesd fel a te kis gyermekidet, hisz egy kétszeres apának ez lehet a legnagyobb bol-dogsága.

Egy jó tanácsot adunk neked azonban fiad neveléséhez, a mit hisszük, hogy a nélkül is követnél: **n e n e v e l d t e a t e f i a d a t u j s á g i r ó n a k.**

Hogy miért, azt te is és mi mindnyájan igen jól tudjuk. Rögös pályán, fekete kenyeret eszünk mi.

Most pedig bocsáss meg e kollégialis le-vél megírásáért, a te komádnak.

Paja.

NAPI HIREK.

Debreczen, aug. 10.

Időjárás.

A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Augusztus 10. —
Meleg. — Száraz.

— **Róm. kath. főgymnasium Debreczen-ben.** A kegyesrendiek debreczeni r. kath. algymnasiuma a mai nappal sokat közeledett a végezelhez. — A mai napon Debreczen szab. kir. városához dr. S c h l a u c h Lőrincz bibornok, nagyváradai püspök által intézett átirat folytán bátran irhatjuk, hogy a debreczeni r. kath. algymnasiumnak főgymnasiummá való fejlesztése a legrövidebb idő kérdése csak. Örömmel hozzuk ezt tudomására Debreczen közönségének, mert S c h l a u c h ez átiratát városunknak egy nagy függő kérdése oldatott meg. Nem lesz immár szükség a debreczeni ál-lami főreáliskolának főgymnasiummá való átalakítására s továbbá arra sem, hogy Debreczen város nagyobb áldozatot legyen kénytelen hozni az ev. ref. főiskolában a párhuzamos osztályok létesítésére. — Dr. S c h l a u c h Lőrincz nagyváradai biboros püspök tudvalevőleg a debreczeni r. kath. algymnasiumnak VIII. osztályúvá való ki-egészítésére **150000 forintot** adományozott melyet Ő csász. és kir. apostoli Felsége jóváhagyott s W l a s s i c s Gyula vallás és közoktatástügyi m. kir. miniszter nem-regen folyóvá tett a nagyváradai püspöki javadalom törzstökéiből. — Debreczen sz. kir. város közgyűlése 1896 május hóban ugyane célra **100000 forintot** adományozott, ezen összeg kifizetését azonban függővé tette dr. S c h l a u c h Lőrincz adományá-tól. — A midőn tehát a mai napon a püs-

*) Apropos! Te engem Zoltán keresztelőjére meg-hívál, de most jut eszembe, hogy Jolánka keresztelője nem voltam meghiva. Majd fogom én ezt revauchirozn. megállj.

Paja.

pök ugy Debreczen várost, mint a róm kath. egyházközségi bizottmányt Ő Felsége és a közoktatástügyi m. kir. miniszter fent-irt elhatározásairól értesíti, arra kéri a vá-rosi tanácsot, hogy kiküldöttével lépjen érintkezésbe a debreczeni r. kath. egyház-zal s tanácskozás után kölcsönösen álla-pítsák meg az alapító-oklevét szövegét. A nagyon fontos átiratot a városi tanács leg-közelebb tárgyalni fogja. Dr. S c h l a u c h Lőrincz bibornok, nagyváradai püspök átirata különben szóról-szóra így hangzik:

Debreczen sz. kir. város tekintetes Tanácsának.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a tek. Tanácsot arról, hogy a debreczeni r. kath. gymnasiumnak főgymnasiumná való fejlesztésére kilátásba helyeztem 15 000 frt alapítvány létesítése czéljából a vallás és közokt. m. kir. miniszter urnak f. évi má-jus 24 én 28110 sz. a. kelt értesítése szerint Ő csász. és kir. és Apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben megengedni méltóztatott ezen alapítványi összegnek a nagyváradai l. sz. püspökségi javadalom törzstökéjéből kölcsönképen törlesztés, illetőleg visszafizet-és terhe alatt leendő felvételét.

Tekintettel arra, hogy ez összegnek folyóvá tétele iránt a vallás és közokt. m. kir. miniszter ur mult hó 7-én kelt 35341. sz. nagybecsű átirata szerint már intézkedni sziveskedett, tisztelettel felkérem a tek Tanácsot, hogy a nemes város által ugyan-azon célra megajánlott és a nemes. város tek. törvényhatósági bizottságának 1796. évi m á j u s hóban 98/5123 — 1896 bgy. sz. a kelt határozata szerint az általam, igért 150,000 frt alapítvány biztosításától feltételezett 100,000 frt nagylelkű hozzájárú-lás, illetve alapítványára vonatkozó, alapító-levél kidolgozása végett, az általam egyide-jüleg értesített Debreczeni róm. kath. egy-községi bizottmány kiküldöttével érintke-zésbe lépni és tárgyalásba bocsátkozni méltóztatassék.

Fogadja tekintetes Tanács kiváló tisz-teletem nyilvánítását.

Nagyváradon, 1897. aug. 8

dr. Schlauch Lőrincz s. k.
bibornok, nagyváradai püspök.

— **A polgármester itthon.** S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármester most még Carls-bádban üdül, mint értesülünk azonban f. hó 12 én elhagyja e kellemes furdőhelyet és Bu-dapestre megy, a hol városi ügyeket intéz el. — Budapestről 18—20 ika körül jön vissza Debreczenbe.

— **Uj albiró.** A király az igazságügyminiszter előterjesztésére K o n d o r Zsigmond a debreczeni ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt a debreczeni kir. törvényszékhez al-biróvá nevezte ki. — A kinevezést a hivatalos lap tegnapi száma tette közzé.

— **A terjedő sertésvész.** A sertések e veszedelmes nyavalyája a hatóságok minden óvintézkedése daczára egyre terjed. Mindennap négy-öt helyről érkezik a je-lentés a vész kiütéséről s tegnap is öt te-nyesztőnél állapították meg a súlyos kór jelenlétét. A mostani járvány ugy a meg-betegedési esetek, mint az elhullások szá-mát és arányát tekintve általában sokkal s z i g o r u b b n a k mondható a tavalyi nagy károkat okozott sertésvésznél.

— **Keress az asszonyt!** A czim ezuttal szószerint veendő. Szól az mindenkinek, a ki csak olvassa. Mert elveszett egy szép, barna-

haju fehér arcú asszonyka. Így szól a ren-dőri jelentés s e pár szó mögött egy kis esa-lád siralmas drámája van eltemetve. A ki te-hát tud valamit a szép, barnahaju, fehér ar-czu asszonykáról, ne sajnálja a fáradságot, ir-on róla pár sort a fővárosi rendőrségnek . . . A férj vasuti őr volt a főváros közelében. S z e g é n y e m b e r v o l t, de nem eserélt volna sok g a z d a g emberrel. — Mert volt neki egy drága kincse, fiatal, szép kis felesége; egy barnahaju, fehér arcú asz-sonyka, akiért a szegény vasuti őrt sokan megirigyelték. Boldogság is lakott a kis vas-uti őrházban jó ideig; ott virult a szép asz-sony, elrejtve a nagyvilág zajától, akár az igazgyöngy a tenger fenekén. Ismerőse alig akadt s csak férjének meg a kicsi gyermeké-nek élt. Valahogyan arra vitte a végzett egy izben egy színházi kóristának a feleségét aki v a l ó s s á g g a l kihalásztá az i g a z g y ö n g y t a tenger fenekéről. — Mikor a férj szolgálatra ment a pályaudvarba, elcsalta a szép asszonyt hazulról s elvitte mu-latós, pajkos fiatal urak közé s azóta a jám-bor pályáőr felesége ékessége lett a vigkedvű magnások bacchanáliáinak. Az asszony egyre jobban sodródott a bünbe s pár nap-előtt meg is szökött a férjétől. A kis lakásban min-oeint összezsomagolt, a férje arany óráját sem felejtette el és siránkozó kis gyermekét sziv-telenül m a g á r a h a g y v a, vágatott el egy bérkocsin a pályáőr szép felesége. — A férjet kinosan lepte meg az asszony eltü-nése. Elbandukolt a rendőrséghez s kérte ott az urakat, hogy keressék az asszonyt. Utána is néztek s kisütötték, hogy a barna haju, fehér arcú asszony a keleti pályaudvarról utazott el Bécsbe, majd pedig onnan Debre-czenbe jött, itt azonban egy nyoma veszett, hogy a rendőrség a leggondosabb kutatás dac-zára sem tudott mindedig nyomába jönni.

— **Miklós és Kádas utcák aszfaltozása.** A Miklós és Kádas utcák aszfaltozási mun-kálataira hirdetett pályázat ma délután 5 óra-kor tár le. — Ma délig mindössze ketten adták be ajánlataikat a munkákra K ö r n e r Adolf tanácsnokhoz. A beérkezett ajánlatokat holnap délelőtt 10 órakor bontják fel a vá-rosháza nagy termében.

— **A debreczeni dalegylet körutja.** E hó-nap 17-én két utra a debreczeni dalegylet hogy megint dicsőséget arasson a debreczeni név-nek. Az utazás vezetői lesznek M á r k Endre elnök, dr. M a g o s s György alelnök és Krasz-nay Ferencz titkár a kiknek fáradozása ütöte nyelbe ezt az érdekes dälvidéki kirándulást. — Az utirány a következő: A társaság 17-én kedden, este 10 óra 37 perczkor, Szajolon, Csa-bán keresztül szerdán reggel 7 óra 55 percz-kor érkezik a tiszaparti szép magyar városba, Szegedre, ahol a négy órai várakozást a város megtekintésére használják fel. Az első hosz-szabb állomás U j v i d é k lesz, ahová szerdán délután 4 óra után érkeznek. Itt tartják meg első hangversenyüket, melynek műsorába Huber H o n f i d a l a, Braun E g y e s e g y e d ü l kezdetű darabja, gróf Zichy Géza Se-rende-ja (zongora kíséreltetel) Medgyessy Barna kis leánya és Gaál B a l a t o n i d a l o k c z szerzeményei vannak felvéve. A következő állomás B e l g r á d lesz, a szerb főváros bova 19-én este 7 óra 5 perczkor robog be a debreczieneket vivő vonat. A Sándor király védnöksége alatt levő szerb dalegylet rende-zese mellett még az nap este bemutatják a magyar dal büvös bájos szépségeit. E hang-verseny műsorában Thern D a l u n a e p e n, gr Zichy Géza S z e r e n a d e, Zimay Nyisd ki rózsám és Medgyessy B a r n a k i s l á n y ezimű művei szerepelnek. Másnap Szt. István napján megtekintik Belgrád és Zimony neve-zetességeit. — Augusztus 21-én hajón Orso-vára utaznak. A korona kápolna, Adakaiéh és

a Vaskapu meglátogatása után, vasárnap este Orsován hangversenyeznek. Hétfőn pedig Herkules fürdőben adnak hangversenyt, Zichy Géza, Gaal, Silcher, Zimay és Thern egy-egy kedvelt szerzeménye szerepelvén a műsorban. — Másnap reggel tovább utaznak Temesvár felé. — 25 dikén szerdán este Temesváron, Csütörtökön pedig Nagy-Kikindán hangversenyeznek. — Pénteken Szegeden keresztül Kecskemétre mennek. Itt rendezik 28-án, szombaton este az utolsó hangversenyt. Vasárnap reggel haza indulnak s aznap délután itthon lesznek. — A hangversenyt mindenütt helyi jótékonyceizra adják.

— **A Péter csatorna tisztítása.** A mezőrendőr kapitányságnál ma délelőtt a Péter csatorna kitisztásának ügyében az érdekelt birtokosok értekezlete, a mely a birtokosok nagy érdeklődése közt folyt le. A jelenlevők nagy többsége a mellett nyilatkozott, hogy a munkálatok keresztülvitelére szöveget alakítsanak és ebben az értelemben elhatározták, hogy vasárnap délelőtt a melyre az összes érdekelt megkérve. A tisztítási költségek az előirányzat szerint körülbelül 2500 frtra rugtak.

— **Az erdőrendészeti bizottság ülése.** Az erdőrendészeti bizottság ma délután 5 órakor a városháza nagytermében Nemes Kálmán elnökle alatt erdei kihágási ügyekben ülést tart.

— **Dal estély.** Mielőtt a debreczeni dal-egylet nagyszabású körutjára indulna, melyről mai számunkban részletesen írunk augusztus hó 12-én, csütörtökön, Mácsay Sándor karnagy vezetésével és Rácz Károly zenekara közreműködésével, a „Nagyerdei Vigadó”-ban zártkörű Dal- és Zeneestélyt rendez. — Ennek műsora a következő: Honfidal Hubertől. Barna kis lány Medgyessytől. Országos bordal Thertől. Nyisd ki rózsám Zimaytól. Rákóczy-induló, Rácz Károly zenekara közreműködésével Hubertől. Belépti-díj személyenként 1 frt. — Család-jegy 3 személyre 2 forint. Kezdeté este 8 és fél órakor. Egyleti alapító és pártoló tagok szabadjegyeiknek felmutatása mellett a pénztárnál b-jegyvet nyernek. Belépti-jegy nélkül a terembe senki sem bocsátatik. A szabadjegy 3 személyre érvényes a család többi tagja a beléptidíj felét, vagyis, személyenként 50 krt fizet. Családtag alatt egy háztartásban élő szülők és gyermekek értendők; ezen kívül álló rokonságnak a szabadjegy érvényes ki nem terjed. Alapító- vagy pártoló-tagsági aláírást a pénztár a dalestélyen elfogad. — A dalestély tisztázta jövendő elme a zaldunai jótékonyceizélu hangverseny-körút költségeinek fedezésére fogfordíttatni. Felülfizetések köszönettel fogadottatnak. Az elnökség. Felkérjük a nagyérdemű közönséget, hogy az előadandó karokat esendben meghallgatni sziveskedjék. A meghívók kívánatra előmutatandók.

— **A megszökött tolvaj.** A napokban történt Reich-féle toll lopás tettese Schmiéd János személyében tegnap hurokra került, a ki, mikor egy rendőr a kapitánysághoz kísérte, elgondolva a lopás kellemetlen következményeit, hirtelen megugrott kísérője mellől és hatalmas iramokban szökve eltűnt a láthatárról. Szabadságát azonban nem sokáig élvezhette, mert alig egy félóra múlva a vásártéri komédiák előtt egy rendőr felismerte a tolvajt és rögtön lefűlve bekísérte a városházához, ahol az előbbi rendőr már iszonyu kínokat állt ki a delikvens megugrása miatt.

— **Késelő gyermek.** Nádudvaron a múlt év márczius hónapjának végén a kis 14 éves Molnár Lajos dulakodni kezdett szintén kis-

koru Bösszörmenyi Bálinttal és annyira belemegledtek a verekedésbe, hogy Molnár kést rántott és úgy szurta czombon Bösszörmenyt hogy az 30 napig őrizte utánna az ágyat. Az ügynek folytatása ma volt a kir. törvényszék előtt. Széőke István kir. törvényszéki bíró elnökle alatt tartotta meg a végtárgyalást ebben az ügyben a debr. kir. törvényszék büntető tanácsa. Gáll Endre kir. ügyész vádat emelt a kis késelő gyerek ellen a büntető törvénykönyv 301 §-ba ütköző súlyos testi sértés miatt. Tekintve azonban a vádlott fiatal korát és büntetlen előéletét a kir. törvényszék Molnár Lajost csak 14 napi elzárásra ítélte könnyű testi sértésért.

— **Helyreigazítás.** Tegnap számunkban megemlékeztünk a nyomdász egylet jubileumáról és közöltük, hogy az „Általános Munkás Betegsegélyző és Temetkezési Egylet” egy 10 koronás aranyat adományozott a nyomdász-egylet jubileumi ünnepélyére felülfizetésül. A nyomdász-egylet elnöksége kijelenti, hogy ezen értésébe toll hiba csuszott s az adományt nem az itt említett egylet, hanem a „Debreczeni Önálló Munkások Betegsegélyző Pénztára és Temetkezési Egylete” adományozta.

— **Hajduvarmegye közgyűlése.** Hajduvarmegye törvényhatósági bizottságának legközelebbi közgyűlése szeptember hónapban lesz Ennek fontos tárgyán kívül, egyik legnagyobb érdekessége a szolgabíró választás lesz. A közgyűlést mint értesülünk minden valószínűség szerint, a hónap utolsó hétfőjén, 27-én fogják magtartani.

— **Díjlövészet.** Az 1897 aug. 8 tartott lövészet eredménye a következő: Díjat nyertek. Legjobb szeglövással Baum Miksa 1 drb. 10 kor. arany II. oszt. mélylövással. Fodor József 2 korona, Legjobb körlövással Fürst Ödön 4 korona.

— **A halarusok panasza.** A halzugban tanyázó halkereskedők beadványt intéztek a tanácshoz, a melyben elpanaszolják, hogy soraik között sok olyan idegen is árul, akik helypénzt nem fizetnek, s csupán csak mocsaras-tavak és gödrökből összefogdosott halakat és rákokat hoznak a piacra miáltal az idevaló halkupeczek üzleletét nagyon megrontják. A tanács megvizsgáltatta az ügyet és intézkedett, hogy a halzug felett a jövőben esend és béke honoljon.

— **Lázító munkás.** A Tóth István féle téglagyárban alkalmazott munkások egyike Vass István nem levén megelégedve a bérével, nagyobb napszámot követelt, amit azonban nem adtak meg neki. Ezért a munkás Kántor József munkavezetőt okolta, s dühében megveréssel fenyegette a munkavezetőt. Ennek aztán az lett a következménye hogy Vass Istvánt elcsapták, aki most a volt munkástársait kezdte lázítani, hogy verjék meg a munkavezetőt és hagyják oda a gyárat. A munkások azonban nem voltak hajlandók az összeférhetetlen napszámok ügyét magukévé tenni és a bujtogatóra felhívták a gyárvezetőség figyelmét amely haladéktalanul feljelentette a lázító munkást a rendőrségnél honnan két mezőrendőrt küldtek ki a gyárba rendet csinálni, kik a még akkor is ott szitkozódó Vass Istvánt elfogták és bekísérték a mezőrendőrkapitánysághoz.

— **A hatóság és a hizlalásra szánt marhák.** A nagyméltóságú földművelésügyi miniszter urnak 58041—1896 számú rendelete s az állat-egészségügyi 1888 évi VII. t. cz. 12. §. rendelkezéséhez képest az érdekelt birtokosoknak tudomására hozatik, hogy hizlalásra szánt marhákat az I. ső foku állategészségügyi hatóságnál, a beállításól számított 24 óra alatt

bejelenteni kötelesek, azokat, még ha saját nevelésü jószágaik is, ugyanezen idő alatt marha levéllel lassák el, minden beállítandó szarvasmarhát jobb szarván folyó szám beégetésével jelöljék meg s ezen számot a marha levélbe is vezetessék be. Az ezen rendelet ellen vétők az 1888 évi VII. t. cz. rendelkezéséhez képest kihágási uton büntettetnek meg.

— **Garazda részegember.** Hirsch Miklós nagyváradi utcai vegyes kereskedésébe tegnap este Szabó József nevű napszámos réseg állapotában botrányt csinált, amiért rövid uton kilökték a boltból. Az utczára repülve a részeg vad ordítás és szitkozódásban tört ki amiért a sarki rendőr figyelmét vonta magára, ki a csendesebb magaviselet előnyeit kezdte magyarázni Szabó Józsefnek. — A magyarázatot azonban úgy látszik nem bírta bevenni a napszámos gyomra, mert oly dühösen ment neki a produkálónak, hogy majd ledöntötte lábairól, miközben egy néhány nyakleves is kijárt az egyenruhás béke apostolnak aki erre kijött a békeüresből és Szabó József kezét összekötözve bekísérte oda, ahol annyi berugott ember aludta már mámoros álmait.

— **Beiratkozások az ev. ref. főiskolába.** A debreczeni ev. ref. főgymnasiumban szeptember elsején nyílik meg a tanév. A beiratkozás szeptember 1—8 ik napjain történik, még pedig a határidő első felében csak protestáns vallásuak, második felében vagyis szeptember ötödikétől kezdve bármily vallásu növendékek jelentkezhettek a főlvétele. A tanintézetnek azon régebbi növendékei, akik még a múlt évben beiratkoztak, beirási lapjukat iskolai bizonyítványaikkal együtt szeptember 5-ig tartoznak osztályfőnököknek — benyújtani: — ellenkező esetben főlvételi érvényességük megszűnik és a felvétel alkalmával fizetett díjakat is elvesztik. Akik magukat szeptember 8-ig be nem irhatják, elmaradásuk okának igazolása mellett főlvetelükért szept. 15-ig a tanári karhoz, azontul pedig a tisztántuli ev. ref. egyházkerület püspökségéhez folyamodhatnak. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szept. 9-én istenisztelettel történik, a melyet délelőtt 9 órakor tartanak meg, ezután a tanítást azonnal megkezdik. Főlvétel fejében a háznagyi hivatalnál 2 frt-fizetendő. Tandíj: nem protestáns vallásu tanulóké 49 frt; protentáns vallásuaké 20 frt, mely két részletben fizetendő a háznagyi hivatalnál; első felő a beirás alkalmával, második fele január első 8 napjában.

— **Öngyilkosság aggastyán.** A mig ifju, egészséges és megelégedett az ember, borzadva gondol a halálra, mely idővel kerülhetlenül végét szakítja minden földi örömeinek és boldogságnak: az öregek azonban, a kiknek végső napjait különböző kór ság teszi gyötrelmesse rezignációval várják az elmulást sőt akad olyan is, a ki be sem tudja várni hanem maga siet eléje. Igy eselkedett tegnap reggel Hizó Lajos hetven éves aggastyán, a ki öngyilkosságot követett el Vámospércsen. A szerencsétlen öreg ember Lénárt Józsefné nevű leányánál lakott, s mig ez hazulról eltávozott, Hizó Lajos kiballagott a tanyára s ott egy beretvával keresztülmetszette torkát. Itt találták meg holttestét.

— **A Balaton mellől.** A magyar tenger mellől — mint nekünk írják — még sohasem volt olyan népes, mint az idén. A magyar közönség — úgy látszik — kezdi belátni, hogy a Balaton fürdőhelyei még a tengeri fürdőhelyeket is pótolhatják. A vendégek legnagyobb része fővárosi és somogy megyei, de van üdülő vendég az ország minden részéből bőven

Még ezelőtt néhány évvel alig néhány fürdővendég lézengett, ma már százakra megy azok száma, kik az egész idényt ott töltik. Az ezelőtt jelentéktelennek tartott kis falucskák ma megeléknélnek a sok idegentől. Így Keresztur Berény, Lelle megvan rakra vendégektől s egyik-egyik helyen már 700—1000-ig emelkedett számuk. Fonyód, Földvár pedig ma-holnap nagy fürdőkké nővik ki magukat. Egyre-másra épül a sok díszes villa, szép és kényelmes vendéglők állanak rendelkezésre, úgy hogy a finomabb igényeket is képesek kielégíteni. Sajnos azonban, hogy a kisebb telepek g tesznek valamit a saját és a közönség érdekében. A közönség a legprimitívebb viskókban, földes szobákban kénytelen meghuzni magát. Kényelemtől szó sem lehet, legfeljebb nyugalmas pihenő helyekül szolgálnak ezek a falvak. Némelyik helyen akad egy-egy önkéntes fürdőigazgató, a ki igazán önfeláldozó módon igyekszik okszerű ujtásokon, a fürdőhelyek rendezésén, fásításán stb., de az a baj, hogy maguk a községek mit sem akarnak áldozni, az ambulans fürdőző közönség pedig ily célokra nem sarcolható meg. A nép nem élelmes, illetve nincs elég érzéke a szép és jóhoz és csak azt szereti, ha mentől kevesebb kiadással szedheti a nagy jövedelmet. A nagy-számu közönség érdekében semmit sem tesz, pedig az 500—1000 főnyi ember 3—3 hónapon át tetemes összeget hagy náluk. Idővel azonban, a mint a fürdővendégek számának emelkedése fokozottan nő, reá fognak jönni a balatonparti községek lakói is, hogy nekik is tenni kell valamit, mert a mostani semmit tevéssel elriasztják a közönséget s eldobják maguktól azt a számbavehető, tekintélyes hasznot, melyel ugyszólva minden teher nélkül élveznek.

Hajduvármegye a mult hóban.

— A közigazgatási bizottság ülése. —

Tegnap délelőtt 9 órakor Hajduvármegye közigazgatási bizottsága a vármegyeház nagyszobájában ülést tartott gróf De g e n f e l d József főispán elnöklété alatt. Az ott előterjesztett jelentéseket a következőkben közöljük:

Alispáni jelentés.

Rasó Gyula kir. tanácsos alispán jelentése elsősorban a közbiztonsági állapotokról számol be, meglegedéssel fejezvé ki, hogy a megye mult havi közbiztonságát semmi különös eset sem zavarta meg, sőt az egész országban nagy hullámokat vert aratási sztrájk sem hatott zavarólag sem a közbékére, sem az aratás nyugodt lefolyására.

Annál kedvezőtlenebb volt azonban a hasznos házi állatok egészségi állapota, mert bár a száj- és körömfajás egy községben megszünt is, de a sertésvész H. Nánás, Hadház, B. Ujváros, M. Pércs, Szóvat, Földes és Kaba községekben ujjalag fellépett, mely községek határait e miatt zár alá kellett helyezni.

Azután az előfordult ügyekről számol be a jelentés.

Közegészségügy.

Dr. L o s o n e z y Álmós megyei főorvos a vármegye mult havi közegészségi viszonyait ki t ü n ő n e k mondja. Jelentékeny születés, mérsékelt halálozás, járványos betegségek nélkül, az összes heveny betegségek csekély számmal, enyhe lefolyással; ez a mult hónap kepe. A nyáron gyakran előforduló heveny, gyomor és bélhurutok száma a minimális volt. Rőcselő toroklob összesen 5 esetben fordult elő, a melyek közül csak egy volt halálos kimenetelű. V ő r h e n y b e n 22 gyermek betegedett meg, kik közül 10 meghalt. Kanyaró, vérhas, számarhurut, bárányhimlő szőrványosan fordult elő, de mindenütt gyógyulás-

sal végződött. Hasi hagymás 8 esetben lett constálva. Nem természetes halált a mult hóban összesen 11 esetet emlit a jelentés, a mi bizony elég nagy szám. Ezekből zuzódás, villámcsapás folytán 1—1, vízbefuladás folytán 2 ember vesztett életét. A megmaradt 7 eset öngyilkosság volt, a mi — úgy látszik — minden hónapban megkivánja a maga áldozatait. Vesztett eb marása folytán keletkezett sérülés egy helyről jutott a hatóság tudomására.

Népesedés.

Hajduvármegye népesedése a mult hónapban nagyon kedvező volt. — Losonezy Álmós főorvos jelentése szerint a mult hónapban a születések száma volt 551 halva született 19. Ennek ellenében elhalt 333 személy a szapodás tehát 199.

A tanfelügyelő jelentése.

E ő t v ő s. K. Lajos kir. tanfelügyelő az iskolák és kiseddők szaporításának szükségét hangoztatja, amit különben már egy a megyéhez intézett külön miniszteri leirat is siettet.

A gazdasági ismétlőiskolák szervezése szépen halad előre, csak P. Ladány, Kaba és Földes községek mutatnak meg némi hajlamot az iskola felállításának elcdzására azonban alapos remény van arra, hogy a gazdasági ismétlő oktatás megyénkben örvendetes színvonalra fog emelkedni.

E kérdéssel függ össze a kereskedelem ügyi miniszter azon rendelkezése is, a mellyel az ismétlő iskolai téli tanfolyamok gyakorlati anyagául a szalmakalap fonást jelölte ki és ennek tanítására egy Debreczenben szervezett hat hetes szaktanfolyamon 20 tanítónót fog kiképeztetni.

A megyei tanítók Gönczy egylete a mult hóban egy nagyobb tanulmányutat rendezett, amely dus tapasztalatokkal látta el az iskolák fejlesztésének első sorban hivatott tényezőit a tanítókat.

Jelenti továbbá a tanfelügyelő, hogy B. Ujváros község német nyelvű ref. egyházának népiskolájában 326 rendes tanuló tanítására midősze három tanító és három tanterem áll rendelkezésre.

Ez türehtelen állapot, mely a tulsufolás a gyermekek egészségére is veszélyes lehet, minélfogva a közigazgatási bizottság sürgős intézkedést kéri, hogy ott legalább még 2 tanító állás szerveztessenek kiknek megfelelő tanterem bocsáttassék rendelkezésre.

A közigazgatási bizottság e kérelem értelmében határoz és felhivja az iskolafentartó német ref. egyházat, hogy e hiányokon még szept. 1-ig a törvényes következmények terhe alatt okvelemlül segíteni igyekezék.

A debreczeni ev. ref. főiskola akadémiai tanrendje.

Az 1897—98. tanév első felében

I.

Előadó tanárok és tantárgyaik.

Első fél év.

A) A hittudományi szakban.

Tóth Sámuel ny. r. tanár. Tantárgyai: Különböző keresztényen felekezetek tanrendszere, heti 6 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat, d. e. 9—10. Jézus élete, heti 3 órán, u. m.: kedd, csütörtök, péntek, d. u. 3—4.

Balogh Ferencz ny. r. tanár. Tantárgyai: Keresztényen egyháztörténelem. (I. korszak) heti 3 órán, u. m.: hétfő, kedd, csütörtök d. u. 3—4.

Keresztényen egyháztörténelem (III. korszak) heti 3 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, d. e. 8—9 ig.

Dogmatörténelem, heti 3 órán, u. m.: csütörtök, péntek, szombat, d. e. 8—9.

Csiky Lajos ny. r. tanár. Tantárgyai: Egyházszónoklattan, heti 4 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, d. e. 8—9.

Keresztényen erkölcsstan, heti 4 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, csütörtök, d. e. 11—12.

Gyakorlati bibliamagyarázat, heti 2 órán u. m. péntek, szombat, d. e. 11—12.

Szónoklati gyakorlatok, heti 2 óra, u. m. hétfő, d. u. 2—4

Erdős József dr. ny. r. tanár. Tantárgyai: Ujszövetségi exegesis, heti 4 órán, u. m. szerda, d. e. 7—8 és csütörtök, péntek, szombat, d. e. 10—11.

Ujszövetségi isagogika, heti 3 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, d. e. 8—9.

Vallásbölcészlet, heti 3 órán, u. m. csütörtök, péntek, szombat, d. e. 9—9.

Sass Béla ny. r. tanár. Tantárgyai: Héber nyelvtan, heti 3 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, d. e. 9—10.

Oszövetségi írásmagyarázat, heti 3 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, d. e. 10—11.

Oszövetségi theologia, heti 3 órán, u. m. csütörtök, péntek, szombat, d. e. 10—11.

Bartók Jenő dr. theológiai magántanár. nyiregyházai ev. ref. lelkipásztor. Tantárgyai: A ritzschlianismus (spec. coll.) heti 1 órán, u. m. hétfő d. u. 2—3.

Mitrovics Gyula debreczeni ev. ref. lelkipásztor. Tantárgya:

Az egyházi szónoki-műalkotás főbb kérdései (spec. coll.) heti 1 órán, u. m. szombat, d. u. 5—6.

B) A jog- és államtudományi szakban.

Liszka Nándor ny. r. tanár. Tantárgyai: Alkotmány-és kormányzati politika, heti 5 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, péntek, szombat, d. e. 9—10.

Bányajog, heti 3 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, d. e. 11—12.

Az államhatalom szervezete, heti 2 órán, u. m. péntek, szombat, d. e. 11—12.

Kovács Sándor dr. ny. r. tanár. Tantárgyai:

Római jog (Institutiók), heti 8 órán, u. m. hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat d. e. 8—9 és hétfő, csütörtök d. u. 3—4.

Római örökjog (spec. coll.) heti 2 órán, u. m. kedd, péntek d. u. 3—4.

Karsa István dr. ny. r. tanár. Tantárgyai:

Ausztriai magánjog, heti 6 órán, u. m.: szombat d. e. 9—11 és hétfő, kedd, csütörtök, péntek d. u. 4—5.

Magyar magánjog, heti 5 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek délelőtt 10—11.

Bacsoni Lajos dr. ny. r. tanár. Tantárgyai:

Magyar közigazgatási jog, heti 5 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek délelőtt 10—11.

Államszámviteltan, heti 3 órán, u. m.: szerda, péntek, szombat d. u. 3—4.

A statisztikai irodalom története, heti 1 órán, u. m.: csütörtök d. e. 9—10.

Ozory István dr. ny. r. tanár. Tantárgyai:

Büntető jog, heti 5 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek d. e. 7—8.

Bűnvádi eljárás (spec. coll.), heti 3 órán, u. m.: szombat d. e. 7—8 és hétfő, kedd d. u. 5—6.

Bevezetés a jog- és államtudományokba, heti 2 órán, u. m.: csütörtök és péntek délután 5—6.

Bartha Béla dr. ny. r. tanár. Tantárgyai: Pénzügyi jog, heti 5 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, d. e. 8—9.

Nemzetgazdaságtan, heti 5 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek d. e. 11—12.

Kérészy Zoltán dr. ny. r. tanár. Tantárgyai:

Magyar alkotmány- és jogtörténet, heti 7 órán, u. m.: hétfő d. e. 9—11. kedd, szerda, péntek, szombat d. e. 9—10, csütörtök délelőtt 10—11.

Egyházjog, heti 7 órán, u. m.: hétfő, kedd d. e. 7—8, szombat d. e. 8—9, csütörtök d. e. 9—10, kedd d. u. 3—5 és csütörtök d. u. 3—4.

Helle Károly dr. ny. r. tanár. Tantárgyai: Peres és perenkívüli eljárás, heti 5 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek d. e. 10—11.

Váltó- és kereskedelmi-jog, heti 6 órán, u. m.: hétfő, kedd, szerda, d. e. 9—10 és szerda csütörtök, péntek d. e. 8—9.

Közgazdaság.

Budapesti gabonafőzsde.

— Weisz József budapesti terménybizományi czég jelen tése. —

Debreczen, aug. 9.

Készáru változatlan-szilárd

Oszi buza	11.08—11.10
Tavaszi buza	11.10—11.12
Oszi rozs	8.54—8.56
Tavaszi rozs	8.70—8.71
Oszi zab	6—6.02
Tavaszi zab	6.22—6.23
aug.—szep. tengeri	4.54—4.55
Szept.—okt. tengeri	5.02—5.04
Május—júniusi 1897.	5.60—5.62

Sertéspiacz. Budapest-Kőbánya 1897. aug. 3.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz páronként 320 klgon felüli sulyban (— krtól — krig. Öreg közép (páronként 300 26) kgr. sulyban) — krtól — krtól — krtól. Fialat nehéz (páron — 220 klgon felüli sulyban) —54 krtól 55— krig. Fialat közép (páronként 251 320 klg. sulyban) —54 krtól 55— krig. Fialat könnyű (páronként 250 klgig terjedő sulyban) — krtól — krtól. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) —52 krtól —53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr sulyból) —44 krt —45 krig. Könnyű páronként 220 klgig terjedő sulyban —43 krtól —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 klg. felüli sulyban) —51 krtól 52— krig. Közép (páronként 220—260 klg. sulyban) —49— krtól 50— krig. Könnyű (páronként 220 klgig terjedő sulyban) —47— krtól 48 krig.

Sertés létszám: 1897. évi július hó 21. napján volt készletben: 26.470 darab 1897. évi július hó 2. napján felhajtattott 709 drb 1897. július hó 5. napján elszállított 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjára maradt készletben 26584 arb. Hizottsértés forgalom változatlan.

Debreczeni piacz.

augusztus 2—3

Gabonavásár.

Buza, piaczra hozott 900 mm. I. rendű 12.—, II r. 9.25, III. r. 9.—.
Rozs, piaczra hozott 600 mm, I. rendű 8,90 II r. 7.95, III r. 7.80.
Kétszeres, piaczra hozott 800 mm. I rendű 7.40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.
Árpa, piaczra hozott 400 kgr. I. rendű 4.50, II r. 4.45, III. r. 4.40,
Zab, piaczra hozott 500 kgr. I. rendű 7.80, II. r. 5.75, III. r. 5.70.
Tengeri piaczra hozott 1000 kgr ó-tengeri I. rendű —, II. r. —, II. r. —.
Új tengeri I. r. 4.80, II. 4.70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6.10. 6.00.
Köleskása 13.—, 12.50, 12.00.
Burgonya 3.60

Piaczi áruezikkék:

100 kilónként: Bab fehér 12 bab sárga 10.00 burgonya 3.60 só darabos 10.50, só darált 12.00, d. zsír 60—62 frt, széna I. rendű 1.80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh turó 68— szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 18.00 frt, lenese 20.00 frt, rizs 18 frt, pirszén 2.00, salgotarjani 150, szalonkőszén 180, árpa kása 16.—.—24.

Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt-szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsír 64, cukor 44.—45, irós-vaj — frt — kr, köleskása 15 kr., lenese szatmári 20 kr, szepességi 24 kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr

Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, olvasztott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, darált 12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, szalonna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár, kávé 2 frt 13 kr.

CSARNOK.

Hulló csillagok.

(Elbeszélés)

Irtó: Kincs István.

Olyanok voltak, mint a fény és árny, mint a tavasz és virág: mindig együtt szerepeltek. Ismerték őket, mint válhatlan jóbarátokat. Egymás mellett volt az otthonuk, háta-ros a birtokuk. Hol Bessenyő Lőrinczéről beszéltek, ott Eresi Gáborék is szóba kerültek.

Még a váltón is együtt szerepeltek. És ez volt utolsó szereplésük. Azaz hogy még sem. Még azután is egymás mellett éltek, még azután is egymást kísérték, de nem mint jóbarátok, hanem mint engesztelhetetlen ellenségek. Kisérték egymást, mint a rossz öntudatot a lelkiismeret furdalása.

Eresi Gábor portája előtt megperdült a dob. A gazdag Eresi, ki soha senkire nem szorult, ki ötszáz holdjából ha nem is takarított, de mégis urilag élt családjával: a gazdag Eresi pár óra mutva földönfutóvá válik. S mindez egy ember miatt, egy ember jellemtelensége miatt történik.

S ezt az embert Bessenyő Lőrinczék hívják.

Megperdült a dob, hanem a jóbarátok elhallgattatták. Eresi Gábornak nem kellett megválnia otthonától. Szívéhez forrott már birtokának minden darab, minden talpalatnyi földje; szakítsák le róla, akkor az a melegen érző szíve is bizonyosan megszakad utána.

Eresi Gábor szomszédja maradt tovább is Bessenyő Lőrincznek, hanem azért mégis mindenki tudta, hogy szegény, nagyon szegény ember.

Ötven és néhány ezer adósság nehezedett arra az eddig tiszta ötszáz holdra, vagy jobban mondva Eresi Gábor vállaira. Hanem ha nehezedett is, azok a herkulesi vállak nem akartak meggömbölni. Fejét büszkén emelte föl, büszkébben, mint valaha.

Fogadást tett. Megfogadta, hogy dolgozik családjáért, dolgozik becsületéért és dolgozik, hogy bosszút álljon.

Eresi Gábor megváltozott. Huzott-vont későn korán. Jöttek mentek az esztendő s az az adósság olvadt, úgy összeolvadt, mint a hó a hóereszes tetőkön a tavaszi nap sugarai alatt.

Nem úgy a szomszédban. Mintha csak az Isten átka ült volna a Bessenyő-néven: könynyelműség és csapások versenyt vállalkoztak annak a sirnak a kihantolására, melybe a családnak egykor buknia kell.

Ugy volt az megírva a Gondviselés könyvébe. Eresi Gábor világosan olvasott benne. S az engesztelhetetlen gyűlölet, mely szívében lakott, egy nemével a kéjes érzetnek szemlélte a romlás előjeleit. De nemcsak hogy szemlélte, tetteles részt is vett benne. Vissza akarta zudítani azt a követ, mely őt ártatlanul érte, vissza ellenségére. S az a kő, tudta ő azt bizonyosan, az esésében össze fogja törni Bessenyőt.

Néhány váltóját már magához kerítette. Hanem még nem érkezett el az ideje, hogy föllépjen. Várni kellett. És Eresi Gábor tudott várni.

Multak a hetek, multak a hónapok, elmult ismét egypár esztendő. Minden úgy jött, minden úgy történt, miként azt Eresi előre látta. A Bessenyő név varázsa őszi nap volt, mely minden huszonnégy órában veszt fényéből, veszt melegéből. Csak hetek kérdése, mikor tör ki a téli hózivatar.

És Eresi Gábor még mindig várt. Hanem a Gondviselés egyetlen vonással

tönkretette számításait. Le kellett mondania arról az örömről, melyet a bosszu műve a kérlelhetetlen szívnek nyújt: ie kellett mondania arról a kéjről, mely ellenségét összer-törve, megalázva, mint földönfutót lássa maga előtt.

Bessenyő Lőrinczet halva találták egy reggelen az ágyban. A szél ütötte meg.

Ez esemény hírének első hatása alatt Eresi Gábor majdnem kővé meredt. Ki tudott volna fakadni az Ég rendelése ellen, hogy ezt az embert kezéből kiragadta. Bármibe kezdett, bármire fogott, egy kérdés mindig furiaképen üldözte:

Tehát ő lemondjon bosszujáról?

— Nem és ezerszer nem! — fakadt ki végtére. A szentírás is hetediziglen büntet, hadd érezze bosszuálló kezét az elköltözött családjá.

(Folyt. köv.)

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon“-a a keresk. aka-démia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon-ként d. e. 10—12-ig.

Famunkatartás. A kézügyesítő egyesület főrel-iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarai testvérek zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap és ténként a Magyarai testvérek, Rácz Károly és Dajna Band zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Bérekocsik dijszabályzata

	Köt lovas	Egy lovas
I. Napszámra.		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	3	2
II. Oraszámra.		
Fél órára	40	30
3/4 órára	60	45
Egy egész órára	80	60
Minden következő órára	40	30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre	20	15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóián belül	50	30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha a végtisztesség a templomban történik, a temetőbe ki és vissza	2	1.40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1.20	80
A színházba menet	60	40
A színházból jövet	80	60
Bármely vasuti indóház vagy raktárhoz nap-pal menet vagy jövet kézi táskával	50	3
Éjjel	30	60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab málna után külön 10 krajczár díj jár.		
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, cukorgyár, légszuszogó, kertészeti egylet és gözmalomhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet egy órai várakozással	30	60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	50	30
menet és jövet egy órai várakozással	1	70
minden következő órára	60	4
Külső barom- és lövésárterre oda és vissza egy órai várakozással	1.20	90
minden következő órára	40	30
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet 1 órai várakozással	80	60
minden további órára	40	30
A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számítottan		

Hirdetmény.

A Manó örökösök tulajdonát képező debreczeni Teleky utca 2169. sorsz. ház 2 hold 1300 □ öl területű ondódi földjével, vagy a nélkül szabad kézből eladó.

Értekezhetni Dr. Magoss György ügyvéddel piacz utca Vecsey-ház.

